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ΣΕ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΧΑΜΗΛΟ Ο ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ
Το χαμηλότερο ποσοστό πληθωρισμού (0,3%) 
στην ΕΕ εμφάνισε η Ελλάδα το Δεκέμβριο, ση-
μειώνοντας μείωση σε σχέση με το Νοέμβριο 
(0,4%), σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat που 
δόθηκαν σήμερα στη δημοσιότητα στις Βρυξέλ-
λες. Στην ευρωζώνη, ο πληθωρισμός παρέμεινε 
αμετάβλητος στο 2,2% ενώ πριν από ένα χρόνο 
ήταν στο 2,7%. Στην ΕΕ, ο πληθωρισμός μειώ-
θηκε από 2,4% σε 2,3%, ενώ πριν από ένα χρόνο 
ήταν 3%. Μετά την Ελλάδα, το χαμηλότερο πο-
σοστό στην ΕΕ εμφάνισε η Σουηδία με 1,1% και 
ακολούθησαν η Κύπρος και η Γαλλία με 1,5%, 
ενώ τα υψηλότερα ποσοστά παρατηρήθηκαν 
στην Ουγγαρία με 5,1%, τη Ρουμανία με 4,6% και 
την Εσθονία με 3,6%. 
(Τα Νέα on line 16/1/2013)

ΜΕΡΚΕΛ “ΥΠΕΡ” ΕΛΛΑΔΑΣ
Την πρόοδο που έχει σημειωθεί στην Ελλάδα, 
την Πορτογαλία και την Ιρλανδία αναγνωρίζει 
η γερμανίδα καγκελάριος Άγκελα Μέρκελ, 
επισημαίνοντας πως οι τρεις αυτές χώρες έχουν 
κάνει «μεγάλα βήματα προς τα εμπρός», έστω 
και σε διαφορετικό βαθμό. Σε συνέντευξή της 
στην εφημερίδα Muenchner Merkur, η καγκε-
λάριος αναφέρει πως, παρά το γεγονός ότι η κρί-
ση χρέους δεν έχει παρέλθει, «είναι ικανοποι-
ητικό το γεγονός ότι έχει αποτραπεί ο κίνδυνος 
συνολικής κατάρρευσης του ευρώ». Το ευρώ 
είναι κάτι παραπάνω από ένα νόμισμα, είναι ένα 
πολιτικό σχέδιο το οποίο ενσωματώνει την πο-
ρεία σύγκλισης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ανα-
φέρει χαρακτηριστικά. Παραδέχεται, πάντως, ότι 
η Γερμανία, ως εξαγωγική χώρα, έχει αποκομί-
σει τα περισσότερα οφέλη από το κοινό νόμισμα 
και ενεργεί για την προάσπιση των συμφερόντων 
της. Η κ. Μέρκελ αναφέρει επίσης ότι, «ακόμη 
και για ψυχολογικούς λόγους» είναι σημαντικό 
να μην αναλάβει η Γερμανία τα χρέη των χωρών 
που αντιμετωπίζουν πρόβλημα, καθώς «σε αυτή 
την περίπτωση θα έχαναν το κίνητρο να ακολου-
θήσουν την οδό των περικοπών».
(Ναυτεμπορική 16/1/2013)

ΚΑΤΑ 50% ΠΕΡΙΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΔΟΜΕΣ ΤΩΝ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ
Η ανάγκη για κάθαρση της Δημόσιας Διοίκησης 
από «τον σπίλο των τεμπέληδων», αλλά και οι 
μεταρρυθμίσεις που ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη 
με γνώμονα τον εκσυγχρονισμό και την αποτελε-
σματικότερη λειτουργία του Δημοσίου, κυριάρ-
χησαν στη χθεσινή συνάντηση που είχε ο πρό-
εδρος της Δημοκρατίας Κάρολος Παπούλιας με 
τον υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης Αντώ-
νη Μανιτάκη. Είναι αναγκαίο η Δημόσια Διοίκη-
ση «να αποκαθαρθεί από τον σπίλο ότι δεν είναι 
παρά ένας θεσμός τεμπέληδων και ανθρώπων 
καθυστερημένων. Δεν το δέχομαι ως Ελληνας 
πολίτης», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Παπούλιας, 
εξαίροντας παράλληλα τις μεταρρυθμίσεις που 
ήδη υλοποιούνται. «Πρόκειται για ηράκλειο 
έργο που καθυστέρησε να ξεκινήσει και πρέπει 
να τελειώσει», επεσήμανε ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας. Στο πλαίσιο της ενημέρωσης για τις 
εξελίξεις στις προωθούμενες μεταρρυθμίσεις, 
ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρυθμισης τόνισε 
ότι «η Δημόσια Διοίκηση έχει πολύ αξιόλογα 
στελέχη τα οποία μπορούν να αξιοποιηθούν και 
η κυβέρνηση θα το πράξει». [...] Σύμφωνα με τα 

υπάρχοντα στοιχεία, από τη μείωση των οργανι-
κών μονάδων των υπουργείων που βρίσκεται σε 
εξέλιξη προκύπτει συνολικά μείωση δομών κατά 
50%. 
(Καθημερινή 16/1/2012)

ΚΟΝΤΑ ΣΕ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΕΤΑΙΡΟ 
Η ATTICA BANK
Κοντά σε συμφωνία με επενδυτικό σχήμα ή 
ασφαλιστικό ταμείο βρίσκεται η Attica Bank, 
προκειμένου να ξεπερασθεί το εμπόδιο που 
δεν επιτρέπει στο ΤΣΜΕΔΕ (Ταμείο Σύνταξης 
Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Εργων) 
να ξεπεράσει το 50% του μετοχικού κεφαλαίου, 
που θα προκύψει μετά την αύξηση και την έκδο-
ση ομολογιακού δανείου. Το ΤΣΜΕΔΕ με 42,5% 
είναι σήμερα ο μεγαλύτερος μέτοχος της Attica 
Bank, ενώ με 22,5% συμμετέχει το Ταχυδρομικό 
Ταμιευτήριο, με 19,5% το Ταμείο Παρακαταθη-
κών & Δανείων (ΤΠ&Δ), ενώ το υπόλοιπο είναι 
στη διάθεση του επενδυτικού κοινού. Δεδομέ-
νης της μη συμμετοχής του Ταμιευτηρίου και της 
ανάλογης στάσης, που πιθανότατα θα τηρήσει 
το ΤΠ&Δ στην επικείμενη αύξηση κεφαλαίου 
(ύψους 199,4 εκατ. ευρώ), το βάρος «πέφτει» 
στο μεγαλύτερο μέτοχο. Το ΤΣΜΕΔΕ είναι εύρω-
στο ταμείο, διαθέτει οικονομική επάρκεια και 
σύμφωνα με τον πρόεδρό του, Ιωάννη Γαμβρίλη, 
προτίθεται να συμμετάσχει όχι μόνο στο μερίδιο 
που του αναλογεί, αλλά και να ενισχύσει περαιτέ-
ρω τη θέση του αγοράζοντας μέρος από τα δικαι-
ώματα που θα μείνουν αδιάθετα. Στην περίπτω-
ση που Τ.Τ. και ΤΠ&Δ δεν συμμετάσχουν τελικά 
στην επικείμενη διαδικασία (προφανώς τα πο-
σοστά τους θα μειωθούν στο περίπου 9% και 6-
7% αντίστοιχα), το ΤΣΜΕΔΕ θα καλύψει το δικό 
του μερίδιο και ένα μέρος μέχρι του ποσοστού 
49,9% στο νέο μετοχικό κεφάλαιο. Αυτό γιατί, 
σύμφωνα με κοινοτική ρήτρα, δεν επιτρέπεται 
σε ασφαλιστικό ταμείο να συμμετέχει με πάνω 
από 50% στο μετοχικό κεφάλαιο τράπεζας. Για 
να υπερκερασθεί αυτό το... νομικό εμπόδιο η δι-
οίκηση της Attica Bank έχει προχωρήσει ήδη σε 
επαφές σε αγορές της δυτικής Ευρώπης, αλλά 
και στο εσωτερικό. Σύμφωνα με καλά ενημερω-
μένες πηγές έχει σχεδόν «κλείσει» η συμμετοχή 
νέου εταίρου, ενώ σε καλό δρόμο βρίσκονται οι 
συζητήσεις με άλλους ενδιαφερόμενους.
(Ελευθεροτυπία 16/1/2013)

ΙΡΛΑΝΔΟΙ: ΘΑ ΕΧΟΥΜΕ ΦΥΓΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΔΝΤ 
ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΥΣ 2013
Την πρόθεσή του να αποχωρήσει η Ιρλανδία από 
το πρόγραμμα αρωγής του ΔΝΤ και της ΕΕ μέχρι 
το τέλος του 2013, ανακοίνωσε ο Ιρλανδός πρω-
θυπουργός Έντα Κένι. «Τηρήσαμε όλες -επιμέ-
νω, όλες- τις δεσμεύσεις που αναλάβαμε έναντι 
της ΕΕ και του ΔΝΤ. Είμαστε αποφασισμένοι να 
εγκαταλείψουμε το πρόγραμμα πριν από το τέλος 
της χρονιάς» ανακοίνωσε σήμερα τονίζοντας 
πως η χώρα βαδίζει πλέον στην οδό της ανάκαμ-
ψης. Ο Ιρλανδός πρωθυπουργός παραδέχθηκε 
πως η οικονομία παραμένει εύθραυστη ωστόσο, 
όπως είπε «οι εξαγωγές έφτασαν σε επίπεδα 
ρεκόρ και ελέγχουμε τις δημόσιες δαπάνες μας, 
ενώ οι διεθνείς επενδυτές μάς εμπιστεύονται 
και πάλι». [...]Η Ιρλανδία συνήψε το Νοέμβριο 
του 2010 συμφωνία για ένα πρόγραμμα αρωγής 
85 δις εκ. ευρώ με την τρόικα.

(ert.gr 16/1/2013)

ΝΑ ΜΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗΘΕΙ Ο ΚΙΣΣΟΣ ΣΤΟ ΠΑΝΟ-
ΡΑΜΑ ΖΗΤΑ  ΔΙΚΤΥΟ ΠΟΛΙΤΩΝ
Προσπάθεια επαναδραστηριοποίησης της Ζώ-
νης Ενεργού Πολεοδομίας «Κισσός», δηλαδή οι-
κοδόμησης δασικής έκτασης, βλέπει το Δίκτυο 
Ενεργών Πολιτών Πυλαίας - Χορτιάτη πίσω από 
τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του 
οικείου δήμου, με το χαρακτήρα του κατεπείγο-
ντος και με μοναδικό θέμα: «Λήψη απόφασης για 
την αναστολή της Διαδικασίας Υποβολής Αντιρ-
ρήσεων κατά των αναρτηθέντων, την 28.11.2012, 
Δασικών Χαρτών της Τοπικής Ενότητας Χορτιάτη 
του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη και για την υπο-
στήριξη του οικιστικού χαρακτήρα της περιοχής 
‘Ισενλή’ της πρώην Κοινότητας Χορτιάτη Ν. Θεσ-
σαλονίκης, η οποία περιλαμβάνει 260 οικόπεδα 
του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη». Όπως εξηγούν, 
πρόκειται για μια ΖΕΠ που συστήθηκε το 1985 
από την τότε Κοινότητα του Χορτιάτη και το Συ-
νεταιρισμό Μηχανικών με σκοπό τη δημιουργία 
οικισμού στην περιοχή «Κισσός», στο βουνό του 
Χορτιάτη. Θυμίζουν ότι “το συγκεκριμένο έργο 
σταμάτησε μετά από παρέμβαση οικολογικών 
ομάδων και άλλων συλλογικοτήτων, ενώ ύστερα 
από σχετική απόφαση του ΣτΕ παραμένει ανε-
νεργό εδώ και χρόνια”. Το Δίκτυο υπενθυμίζει 
ότι παρά ταύτα “ο εκάστοτε δήμαρχος εξακο-
λουθεί να αμείβεται αδρά ως πρόεδρος της εν 
λόγω ανενεργής εταιρείας” και σημειώνει ότι ο 
σημερινός δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης έφερε 
το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, με αίτημα να 
αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο τη διεκδί-
κηση έκδοσης προεδρικού διατάγματος, που να 
επιτρέπει τη συνέχιση του έργου. Στο πλαίσιο 
αυτό, το Δίκτυο δηλώνει την αντίθεσή του σε 
μια τέτοια απόφαση, τονίζοντας μεταξύ άλλων 
ότι «οποιαδήποτε παρέμβαση και οικοδομική 
δραστηριότητα στην περιοχή θα βλάψει ανεπα-
νόρθωτα το περιβάλλον.». 
(Η Αυγή on-line 16/1/2013)

ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΟΙ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ ΧΩΡΙΣ ΕΛΕΓΧΟ ΔΟ-
ΜΗΣΗΣ
Εγκύκλιος του υπουργείου Περιβάλλοντος δί-
νει ώθηση στο νεοσύστατο θεσμό των ελεγκτών 
δόμησης, δηλαδή των 2.500 ιδιωτών μηχανικών 
που έχουν ήδη πιστοποιηθεί από το ΥΠΕΚΑ, να 
κάνουν πολεοδομικούς ελέγχους στην αρχή και 
στο τέλος κάθε οικοδομής. Οι υπεύθυνοι δη-
μόσιων και ιδιωτικών έργων καλούνται, εφόσον 
δεν το έχουν πράξει, να κάνουν αίτηση για τον 
ορισμό ελεγκτή. Ειδικότερα στην εγκύκλιο που 
εξέδωσε ο ειδικός γραμματέας επιθεωρήσεων 
Μ. Κουρουζίδης σημειώνεται: - Για τα ιδιωτικά 
κτήρια, για τις άδειες δόμησης που εκδόθηκαν 
σε διάστημα έως δύο μηνών από τη συγκρότηση 
της αρμόδιας υπηρεσίας, δηλαδή μέχρι την 31η 
Μαΐου 2012, οι εργασίες δεν διακόπτονται ούτε 
θεωρούνται αυθαίρετες οι κατασκευές, εφόσον 
βεβαιωθεί ότι έγιναν σύμφωνα με τη νομοθεσία 
και την εγκεκριμένη μελέτη, με υπεύθυνη δή-
λωση του επιβλέποντος μηχανικού. Παράλληλα 
για όλες τις άδειες που εκδόθηκαν μετά την 31η 
Μαΐου 2012 πρέπει να ενεργοποιηθεί κανονικά 
η διαδικασία ορισμού ελεγκτή δόμησης. - Για 
τα δημόσια έργα όλων των κατηγοριών πρέπει 
να εκδοθεί βεβαίωση από τις τεχνικές υπηρε-
σίες των φορέων για υλοποιούμενα έργα, ότι η 
κατασκευή τους έχει εκτελεστεί νομίμως, σύμ-
φωνα με την άδεια δόμησης, ενώ για όλα τα νέα 
έργα πρέπει να κινηθεί η διαδικασία ορισμού 
ελεγκτή δόμησης. Ακίνητα τα οποία έχουν απο-
κλίσεις από την αρχική μελέτη σε ποσοστό άνω 
του 2% δεν μπορούν να συνδεθούν με τα δίκτυα 
και αντιμετωπίζονται ως αυθαίρετα. Οι ελεγκτές 
δόμησης, που είναι διαφορετικά πρόσωπα στον 
αρχικό και τελικό έλεγχο της κάθε οικοδομής, 
επιλέγονται με κλήρωση από το ΥΠΕΚΑ. Καθη-
μερινά γίνονται περί τις 35 έως 40 κληρώσεις 
για ορισμό ελεγκτών, πράγμα που δείχνει τη 
χαμηλή οικοδομική δραστηριότητα. Οι αμοιβές 
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των ελεγκτών δόμησης έχουν οριστεί ως εξής: 
- Για εργασίες δόμησης σε υφιστάμενα κτήρια, 
όπου επιβάλλεται μόνον ένας έλεγχος, το κόστος 
είναι 50 ευρώ για κτήρια έως 1.000 τετραγωνι-
κά μέτρα και 250 ευρώ για μεγαλύτερα κτήρια. 
- Για τον αρχικό έλεγχο σε εργασίες δόμησης 
νέων κτηρίων, το κόστος για κτήρια έως 1.000 
τ.μ. είναι 200 ευρώ, ενώ για μεγαλύτερα κτήρια 
300 ευρώ. - Για τον ενδιάμεσο έλεγχο, που είναι 
υποχρεωτικός για μεγάλα κτήρια, η αμοιβή του 
ελεγκτή δόμησης είναι 0,3 ευρώ ανά τετραγωνι-
κό μέτρο. Σε ό,τι αφορά τον τελικό έλεγχο σε νέο 
κτήριο και τις προσθήκες καθ’ ύψος σε υφιστά-
μενα κτήρια έως 1.000 τετραγωνικών μέτρων, η 
αμοιβή είναι 0,5 ευρώ ανά τ.μ. και όχι κάτω των 
200 ευρώ.
(Ελευθεροτυπία 15/1/2013)

ΚΙ ΑΛΛΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΓΙΑ ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ
Νέα παράταση, η έκτη κατά σειρά, για τέσσερις 
ακόμη μήνες, δηλαδή έως 31 Μαΐου 2013, της 
προθεσμίας, που λήγει στο τέλος Ιανουαρίου, 
για την υποβολή δηλώσεων τακτοποίησης αυ-
θαιρέτων ανακοινώθηκε από το γραφείο Τύπου 
του αναπληρωτή υπουργού ΠΕΚΑ, Στ. Καλαφάτη. 
Η νέα ρύθμιση αναμένεται τις επόμενες ημέρες 
να προωθηθεί στη Βουλή. Δίνεται παράταση της 
προθεσμίας δηλώσεων, καθώς εκκρεμεί η ολο-
κλήρωση του νέου νομοσχεδίου, που ετοιμάζει 
το ΥΠΕΚΑ για τη νομιμοποίηση των αυθαιρέτων, 
ενώ δεν έχουν καλυφθεί οι εισπρακτικοί στόχοι 
από τις εισπράξεις προστίμων.
(Ελευθεροτυπία 15/1/2013)

ΤΑ ΑΡΧΑΙΑ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ “ΠΗΓΑΙΝΟΥΝ” ΣΤΟ 
ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟ ΠΑΥΛΟΥ ΜΕΛΑ;
Μέσα στο χώρο του πρώην Στρατοπέδου Παύλου 
Μελά, θα μεταφερθούν κατά πάσα πιθανότητα 
τα σημαντικότατα μνημεία της βυζαντινής Θεσ-
σαλονίκης, που αποκαλύφθηκαν μέσα στο σκάμ-
μα του σταθμού «Βενιζέλου», στο πλαίσιο των 
ανασκαφών του Μετρό.Οι δύο βυζαντινοί δρόμοι 
που τέμνονται, ο λιθόστρωτος Cardo και ο μαρ-
μαροστρωμένος Decumanus, ο οποίος ξεπερνά 
σε μήκος τα 75 μέτρα, με ορατά όχι μόνον τα αρ-
χαία επισκευαστικά έργα που έγιναν με πλάκες 
από λατομείο του Χορτιάτη, αλλά και τα ίχνη των 
αμαξοτροχιών, θα μεταφερθούν. Το ίδιο και το 
τετράπυλο που βρέθηκε στη συμβολή των παρα-
πάνω οδών, με τους οκτώ πεσσούς που το στή-
ριζαν, καθώς και οι άλλοι έξι πεσσοί, πεσμένοι 
σήμερα, που όριζαν στεγασμένα πεζοδρόμια, το 
κτίριο με τη μνημειώδη είσοδο και τις επιστρω-
μένες μαρμάρινες πλάκες από δεύτερη χρήση -
παρμένες από τον δρόμο ή άλλο οικοδόμημα-, οι 
βάσεις κιόνων, ο κεραμοσκεπής αποχετευτικός 
αγωγός, τα ίχνη από τα επιτραπέζια παιχνίδια 
πάνω στις μαρμάρινες πλάκες και γενικά όλα τα 
κατάλοιπα των οικοδομημάτων, που χρονολο-
γούνται μεταξύ των τελών του 6ου και των αρχών 
του 7ου αιώνα. Τα 6.000 τ. μ. του στρατοπέδου 
(από τα οποία τα 3.000 τ.μ. είναι στεγασμένοι 
και υμιυπαίθριοι χώροι και τα υπόλοιπα 3.000 
τ.μ. υπαίθριοι) κρίνονται όχι μόνον επαρκή, αλλά 
και τα πλέον κατάλληλα για την αποθήκευση και 
τη συντήρηση των αρχαιοτήτων που έχουν ήδη 
αποσπαστεί (τάφοι, οικοδομήματα, δεξαμενές 
κ.ά.), κυρίως όμως για την έκθεση ολόκληρου 
του συγκροτήματος που αποκαλύφθηκε στο ση-
μείο όπου θα κατασκευαστεί ο σταθμός «Βενι-
ζέλου». Όπως ανέφερε η Γενική Γραμματέας του 
ΥΠΠΟ, Λίνα Μενδώνη, αλλά και η προϊσταμένη 
της Διεύθυνσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών 
Αρχαιοτήτων Ευαγγελία Γερούση, η διατήρηση 
των αρχαιοτήτων στο σημείο εντοπισμού τους 
δεν είναι εφικτή, καθώς θα οδηγούσε στην κα-
τάργηση του σταθμού -κάτι που δεν συζητείται-
-, η δε αποσπασματική τους διατήρηση θα ήταν 
αντιεπιστημονική.
(Αγγελιοφόρος 16/1/2012)

Φωτογραφία από την ιστοσελίδα του “Αγγελιοφόρου”. 
Τα σημαντικότατα μνημεία της βυζαντινής Θεσσαλονίκης, 
που αποκαλύφθηκαν μέσα στο σκάμμα του σταθμού «Βε-
νιζέλου», στο πλαίσιο των ανασκαφών του Μετρό., αναμέ-
νεται να μεταφερθούν στο στρατόπεδο Παύλου Μελά.  Τα 
ευρήματα αυτά περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων δύο βυζαντι-
νούς δρόμους, ένα τετράπυλο με τους οκτώ πεσσούς που το 
στήριζαν, το κτήριο με τη μνημειώδη είσοδο, βάσεις κιό-
νων, ο κεραμοσκεπής αποχετευτικός αγωγός κ.ά

ΑΛΛΑΤΙΝΗ: ΞΑΝΑ ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΤΑ ΠΕΡΙ 
ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ
Να αποκαταστήσουν τις ζημιές οι οποίες προ-
κλήθηκαν μετά την πυρκαγιά που ξέσπασε το 
Δεκέμβριο σε ένα από τα κτίρια του συγκροτή-
ματος “Μύλοι Αλλατίνη” καλεί τους συνιδιοκτή-
τες του χώρου η Εφορεία Νεοτέρων Μνημείων 
Κεντρικής Μακεδονίας. [...] Υπενθυμίζεται ότι το 
βράδυ της 22ας Δεκεμβρίου ξέσπασε φωτιά σε 
κτίριο του συγκροτήματος στη συμβολή της Σο-
φούλη με τη Γεωργίου Παπανδρέου[...]Τα αίτια 
της πυρκαγιάς διερευνώνται ακόμη από το αρ-
μόδιο τμήμα της πυροσβεστικής, η οποία θα έχει 
έτοιμο το πόρισμά της προς το τέλος Φεβρουα-
ρίου. Σύμφωνα πάντως με τις πρώτες εκτιμή-
σεις στο κτίριο επιτήδειοι συσσώρευαν υλικά 
που αφαιρούν από τους κάδους ανακύκλωσης, 
προκειμένου εν συνεχεία να τα πουλήσουν. Από 
την πυρκαγιά προκλήθηκαν εκτεταμένες κατα-
στροφές στο κτίριο, καθώς κάηκαν ολοσχερώς 
και κατέρρευσαν η οροφή του και το πάτωμα του 
πρώτου ορόφου, όλα τα κουφώματα (εσωτερικά 
και εξωτερικά), ενώ εκφράζονται φόβοι και ως 
προς τη στατική επάρκειά του. Στην επιστολή της 
προς τους φερόμενους συνιδιοκτήτες του οικο-
πέδου η Εφορεία Νεοτέρων Μνημείων τούς ζητά 
να προχωρήσουν στην άμεση αποκατάσταση 
του κτιρίου βάσει και της κείμενης νομοθεσίας 
“περί προστασίας των αρχαιοτήτων και εν γένει 
της πολιτιστικής κληρονομιάς”. Υπογραμμίζουν 
δε ότι οποιαδήποτε παρέμβαση προϋποθέτει 
προηγουμένως μελέτη, η οποία πρέπει να τύχει 
της έγκρισης της Εφορείας, καθώς όλα τα κτίρια 
των “Μύλων Αλλατίνη”, όπως και ο περιβάλλων 
χώρος, θεωρούνται διατηρητέα και προστατευ-
όμενα. [...] Όπως εξηγεί στη “Θ” ο αρμόδιος 
αντιδήμαρχος Αστικού Σχεδιασμού Ανδρέας 
Κουράκης, “ο δήμος θέλει και μπορεί να ανα-
λάβει την πλήρη αποκατάσταση του κτιρίου με 
δικά του στελέχη και δικές του δαπάνες”. Αυτό 
ωστόσο προϋποθέτει συνεννόηση και συμφωνία 
με τους συνιδιοκτήτες του χώρου. Ο κ. Κουράκης 
πιστεύει ότι είναι προς όφελος και της πόλης και 
των συνιδιοκτητών η από κοινού αξιοποίηση της 
έκτασης του πρώην βιομηχανικού συγκροτή-
ματος των “Μύλων Αλλατίνη”. Ο αντιδήμαρχος 
υπογραμμίζει ότι “στο οικόπεδο δεν μπορούν να 
χτιστούν νέες οικοδομές. Εκείνο που μπορεί να 
γίνει είναι η αξιοποίηση των υπαρχόντων κτιρίων 
και ενδεχομένως και η κατασκευή ενός υπόγει-
ου χώρου στάθμευσης. Νομίζω”, επισημαίνει, 
“ότι μία λύση στην κατεύθυνση της αξιοποίησης 
των υπαρχόντων κτιρίων από τους συνιδιοκτήτες 
σε συνδυασμό με την παράδοση των ελεύθερων 
χώρων στην πόλη θα εξασφάλιζε ευρεία συναί-
νεση και θα ήταν επ’ ωφελεία όλων”.
(Θεσσαλονίκη 14/1/2013)

ΑΥΤΟΚΤΟΝΗΣΕ ΣΕ ΗΛΙΚΑ 26 ΕΤΩΝ “Ο ΕΠΑΝΑ-
ΣΤΑΤΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ”
Ένα από τα «μεγάλα μυαλά» της πληροφορικής 
και ενεργός υποστηρικτής της ελεύθερης δια-
κίνησης πληροφοριών στο Διαδίκτυο, ο Άαρον 

Σουόρτζ, βρέθηκε το Σάββατο νεκρός στο διαμέ-
ρισμά του σε ηλικία μόλις 26 ετών, ενώ σύμφωνα 
με τις πρώτες εκτιμήσεις της αστυνομίας πρό-
κειται για αυτοκτονία δι’ απαγχονισμού. Μόλις 
στα 14 του χρόνια, ο Σουόρτζ ήταν ένας από τους 
δημιουργούς του RSS (Rich Site Summary) [...] 
Αργότερα ο Σουόρτζ αφοσιώθηκε στην πεποίθη-
ση του ότι οι πληροφορίες πρέπει να διανέμο-
νται ελεύθερα στο Διαδίκτυο, ενώ δήλωνε ότι «οι 
πληροφορίες αποτελούν εξουσία. Αλλά όπως σε 
κάθε εξουσία, υπάρχουν αυτοί που θέλουν να τις 
κρατήσουν για τον εαυτό τους». Σε μανιφέστο που 
είχε εκδώσει το 2008, είχε γράψει ότι «ολόκληρη 
η επιστημονική και πολιτιστική κληρονομιά, που 
έχει δημοσιευτεί ανά τους αιώνες σε βιβλία και 
περιοδικά, μετατρέπεται σε ψηφιοποιημένο υλι-
κό και κρατείται στα χέρια ορισμένων ιδιωτικών 
εταιρειών. Ο επιμερισμός των πληροφοριών δεν 
είναι κάτι ανήθικο, αλλά αποτελεί μια επιτακτική 
ανάγκη. Μόνο εκείνοι που είναι τυφλωμένοι από 
την απληστία θα αρνηθούν σε κάποιον φίλο ένα 
αντίγραφο». Τον Ιούλιο του 2011 ο Σούορτζ είχε 
συλληφθεί [...]με κατηγορίες ότι έκλεψε εκα-
τομμύρια ακαδημαϊκά κείμενα και βιβλία από το 
ψηφιακό αρχείο του Πανεπιστημίου Τεχνολογίας 
της Μασαχουσέτης (MIT). Ο Σουόρτζ, ο οποίος 
κατά τη διάρκεια της δίκης είχε δηλώσει αθώος, 
αντιμετώπιζε 35 χρόνια φυλάκιση και πρόστιμο 
1 εκατομμυρίου δολαρίων σε περίπτωση που κα-
ταδικαζόταν. Ο 26χρονος είχε δηλώσει αρκετές 
φορές ότι έπασχε από κατάθλιψη.
(Ελεύθερος Τύπος 13/1/2013)

Φωτογραφία από την ιστοσελίδα του “Ελεύθερου Τύπου”. 
Ο Άαρον Σουόρτζ ήταν ένα από τα μεγαλύτερα μυαλά στο 
χώρο της πληροφορικής. Μόλις στα 14 του χρόνια, έγινε 
ένας από τους δημιουργούς του πασίγνωστου RSS. Το 2011 
ο Σούορτζ είχε συλληφθεί με κατηγορίες ότι έκλεψε εκα-
τομμύρια ακαδημαϊκά κείμενα και βιβλία, που διατίθεντο 
επί πληρωμή από το ψηφιακό αρχείο του ΜΙΤ για να τα δώ-
σει δωρεάν στους χρήστες του Διαδικτύου. Το επιχείρημά 
του ήταν ότι η γνώση πρέπει να είναι δωρεάν για όλους...

H NASA ΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ ΝΑ ΣΚΑΨΕΙ ΣΤΟΝ ΑΡΗ
 Η NASA έδωσε στη δημοσιότητα μια φωτογραφία 
από την περιοχή στην οποία βρίσκεται το Curios-
ity που προετοιμάζεται για τη νέα του αποστολή. 
Ο ρομποτικός εξερευνητής θα τρυπήσει την 
επιφάνεια του Άρη για να πάρει δείγματα από 
το υπέδαφός του και να τα αναλύσει. Η περιοχή 
στην οποία βρίσκεται το ρομπότ ονομάστηκε 
από την NASA «Τζον Κλέιν» προς τιμήν 
του μηχανικού Τζον Κλέιν που μετείχε στην 
κατασκευή του Curiosity και πέθανε το 2001. 
Πρόκειται για μια βραχώδη σήμερα περιοχή 
στην οποία οι επιστήμονες πιστεύουν ότι κάποτε 
καλυπτόταν από νερό. Είναι λοιπόν πιθανό 
να είχαν αναπτυχθεί εκεί κάποιες μορφές 
ζωής, τα ίχνη των οποίων ίσως σε ιζήματα που 
έχουν σχηματιστεί κάτω από τα πετρώματα της 
περιοχής. Οι επιτελείς της αποστολής αναζητούν 
το καταλληλότερο σημείο για να σκάψει το 
Curiosity.«Υπολογίζουμε ότι μέσα στις επόμενες 
δύο εβδομάδες το Curiosity θα κάνει τις πρώτες 
τρύπες στο έδαφος» αναφέρει ο Ρίτσαρντ Κουκ, 
εκ των επικεφαλής της αποστολής.
(Το Βήμα 16/1/2013)


